

ЗНАМЯ СОРЕВНОВАНИЯ ПОДНИМАЮТ ЖИВОТНОВОДЫ

ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В ПОХОД, ТОВАРИЩИ!



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С ИЮНЯ 1922 ГОДА

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР и Совета Министров Грузинской ССР

№ 272 (14425) • ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 НОЯБРЯ 1972 ГОДА • Цена 2 коп.

გაზეტი ვოსტოკა
საბჭოთაული კავშირის
საბჭოთაული რესპუბლიკის
საბჭოთა და საბჭოთაული სსრ
საბჭოთა სსრ-ის ორგანო

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС, СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР И ВЦСПС О РАЗВЕРТЫВАНИИ ВСЕСОЮЗНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ РАБОТНИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА ЗА УВЕЛИЧЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВА И ЗАГОТОВОК ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА В ЗИМНИЙ ПЕРИОД 1972—1973 ГГ.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров Союза ССР и Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов постановляют:

1. Одобрить инициативу передовых коллективов ферм, бригад, колхозов, совхозов о развертывании всесоюзного социалистического соревнования за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972—1973 гг.

ЦК компартий союзных республик, обкомам, крайкомам, окружкомам, горкомам, райкомам партии, Советам Министров союзных и автономных республик, исполкомам краевых, областных, окружных и районных Советов депутатов трудящихся, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям развернуть широкую массово-политическую работу по организации всесоюзного социалистического соревнования колхозников, рабочих совхозов, коллективов ферм и бригад колхозов, совхозов, районов, округов, областей, краев, автономных и союзных республик.

Установить, что победителями во всесоюзном социалистическом соревновании признаются республика, край, область, национальные округа, районы, колхозы, совхозы, фермы и животноводческие бригады, которые успешно проведут зимовку скота и добьются высоких показателей в выполнении народнохозяйственных планов и обязательств по производству и продаже государству мяса, молока, яиц, шерсти и другой продукции, обеспечат прирост производства и закупок этих продуктов по сравнению с соответствующим периодом прошлого года при одновременном росте численности поголовья скота и повышении его продуктивности.

2. Учредить 300 Красных знамен ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС для награждения победителей во всесоюзном социалистическом соревновании работников животноводства. Из них:

для награждения союзных республик — 6 Красных знамен с премией от 50 до 100 тысяч рублей;

для награждения автономных республик, краев и областей — 34 Красных знамени с премией от 25 до 50 тысяч рублей;

для награждения районов и национальных округов — 260 Красных знамен с премией от 5 до 15 тысяч рублей.

3. Для награждения колхозов, совхозов и других государственных хозяйств учредить 2.000 Красных знамен Министерства сельского хозяйства СССР и ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок. Хозяйства, награжденные Красными знаменами, одновременно получают премии (автотбусы и другие автомашин) на условиях, определяемых Министерством сельского хозяйства СССР.

4. Принять предложение об учреждении Почетной грамоты Министерства сельского хозяйства СССР и ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок для награждения животноводческих ферм и бригад колхозов и совхозов — победителей всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства.

Награждение Почетной грамотой производится по решению сельскохозяйственных и профсоюзных органов союзных и автономных республик, краев и областей от имени Министерства сельского хозяйства СССР и ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок.

5. Поручить ЦК компартий союзных республик, крайкомам и обкомам партии, Советам Министров союзных и автономных республик, крайисполкомам и облисполкомам, профсоюзным и сельскохозяйственным органам определить для коллективов ферм и бригад, передовиков животноводства, добившихся в республике, крае, области наилучших показателей во всесоюзном социалистическом соревновании, конкретные меры морального и материального поощрения за счет средств республиканского и местного бюджета.

6. Итоги всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства подвести по состоянию на 1 июля 1973 года с учетом показателей за четвертый квартал 1972 г. и первое полугодие 1973 года.

7. Разрешить ЦК компартий союзных республик, крайкомам и обкомам партии, Советам Министров союзных и автономных республик, крайисполкомам и облисполкомам представить к награждению орденами и медалями СССР работников животноводства, добившихся во всесоюзном социалистическом соревновании наиболее выдающихся результатов и показавших образцы трудовой доблести в выполнении планов и социалистических обязательств по увеличению производства продукции и повышению продуктивности скота по итогам за четвертый квартал 1972 года и первое полугодие 1973 года.

8. Обязать ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы, горкомы, райкомы партии, редакции центральных и местных газет и журналов, радиовещания и телевидения широко освещать ход всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства в республиках, краях, областях, районах, колхозах и совхозах, бригадах и фермах, всесторонне пропагандировать опыт передовиков — новаторов производства.

ЦК КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС выражают твердую уверенность в том, что труженики сельского хозяйства, включившись во всесоюзное социалистическое соревнование, добьются больших успехов в производстве и заготовках мяса, молока и других продуктов животноводства в 1972—1973 гг.



ПЛАН ПО ЗАГОТОВКЕ МЯСА ЗА ИСТЕКШИЕ ДЕСЯТЬ МЕСЯЦЕВ с. в. РЕСПУБЛИКЕ ВЫПОЛНЕН НА 106 ПРОЦЕНТОВ.
Пример правильной организации флота, откорма животных и заготовки мяса показывают коллективы ферм колхозов Бодяновского района. Отстают с выполнением планов и обязательств животноводы Цалкского, Дмакского, Цаленджикского, Цхалтубского районов, Абхазской автономной республики.



ПЛАН 1972 ГОДА ПО ЗАГОТОВКЕ МОЛОКА К 1 НОЯБРЯ ВЫПОЛНЕН НА 103 ПРОЦЕНТА.
В заготовке молока отстают Капский, Душетский, Тетрицарский, Гегечкорский, Маяковский районы, Юго-Осетинская автономная область, Смилийское производство молока и средний набой в Гардбанском, Цителкарском, Джавском, Гальском, Банском районах. Средний набой молока на фуражную корову в республике не превышает 1.200 килограммов.



В 1972 ГОДУ ЗАГОТОВЛЕНО ГРУБЫХ КОРМОВ 44.800 ТОНН, ВИТАМИНИЗИРОВАННОЙ СЕНОЙ МУКИ — 1.141 ТОННА И СИЛОСА — 120 ТЫСЯЧ ТОНН.
Больше, чем в прошлом году, заготовлено также кормовых корнеплодов, сенажа и др. Между тем в некоторых районах мелят с этим важным делом. Отстают с выполнением планов заготовки: Ахалцхский и Карельский районы, Юго-Осетинская автономная область, кормовых корнеплодов — Ахалцхский, Тианетский, Кварельский, Сагареджойский и другие районы.



В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РЕСПУБЛИКИ НАСЧИТЫВАЕТСЯ 1,5 МИЛЛИОНА ОВЕЦ, В ТОМ ЧИСЛЕ НА КИЗЛЯРСКИХ ПASTБИЩАХ ЗИМУЕТ 450 ТЫСЯЧ ЖИВОТНЫХ.
Овцеводство — основной источник доходов колхозов и совхозов высокогорной зоны. Обеспечить нормальную зимовку скота — важная задача дня.

ПУБЛИКУЕМОЕ сегодня Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС — документ большой важности, боевая программа к действию коллективов ферм, бригад, колхозов, совхозов, передовиков животноводства, всех тружеников сельского хозяйства страны.

Начало берет поистине грандиозное дело — развертывается всесоюзное социалистическое соревнование работников животноводства за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972—1973 гг. Оно, как всегда, найдет горячий отклик, поддержку, широкое распространение и среди тружеников деревни нашей республики, для которых борьба за подъем всех отраслей животноводства является делом чести и доблести.

Надо отдать должное усилиям животноводов Грузии, достигших в текущем году высоких показателей в выполнении народнохозяйственных планов и обязательств по производству мяса, молока, яиц, шерсти и другой продукции, обеспечению роста производства и закупок этих продуктов по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Однако не секрет, что не во всех хозяйствах и не во всех сельскохозяйственных районах дело обстоит благополучно. Наличие серьезных недостатков в развитии этой важнейшей отрасли сельского хозяйства, в частности, крайне низкие показатели отдельных хозяйств в росте поголовья скота, повышения его продуктивности, отставание ряда колхозов и совхозов в создании прочной кормовой базы и других областях производства говорят о необходимости усиления деятельности местных партийных, советских, сельскохозяйственных органов по воспитанию и трудящихся, занятых в сфере животноводства, чувства высокой ответственности, дисциплинированности, непримиримости к недостаткам на своем участке работы.

Задача широкого развертывания всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства требует от партийных, советских, комсомольских организаций, от всех коммунистов, на основе Постановления ЦК КПСС, Совета Министров и ВЦСПС, вести широкую массово-политическую работу, добиться, чтобы каждая ферма и бригада, каждый работник животноводства был активным участником соревнования и ял, умножал свои успехи.

Животноводы Грузии! Единой душой поддержите инициативу передовых коллективов ферм, бригад, колхозов, совхозов о развертывании всесоюзного социалистического соревнования.

ВИЗИТ ЗАВЕРШЕН

Отъезд из Москвы партийно-правительственной делегации НРБ

Из Москвы на родину 18 ноября отбыла партийно-правительственная делегация Народной Республики Болгарии во главе с Первым секретарем ЦК Болгарской коммунистической партии, Председателем Государственного совета НРБ Тодором Живковым.

Делегация находилась в Советском Союзе с официальными дружескими визитами по приглашению ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР с 13 ноября. Кроме Москвы, болгарские друзья посетили Тюльчи.

Магистраль, по которым проезжали болгарские друзья, были украшены государственными флагами НРБ и СССР и транспарантами, на которых были начертаны слова в честь вечной дружбы между братскими народами Советского Союза и Народной Республики Болгарии. Членов партийно-правительственной делегации го-

Совместное советско-болгарское коммюнике о визите партийно-правительственной делегации Народной Республики Болгарии в Советский Союз

По приглашению Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР с 13 по 18 ноября 1972 года в Советском Союзе с официальными дружескими визитами находилась партийно-правительственная делегация Народной Республики Болгарии во главе с Первым секретарем Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии, Председателем Государственного совета НРБ тов. Тодором Живковым.

Партийно-правительственная делегация НРБ имела дружеские встречи с трудящимися городов Москвы и Тюльчи, посетила ряд предприятий и учреждений. Пребывание партийно-правительственной делегации НРБ в СССР превратилось в новую яркую демонстрацию братской дружбы и нерушимого единства между Коммунистической партией Советского Союза и Болгарской комму-

нистической партией, между советским и болгарским народами. Делегация повсюду была оказана теплый и сердечный прием, который явился выражением интернационализма советского народа, подлинно братских чувств, традиционно связывающих народы Советского Союза и Народной Республики Болгарии.

Во время пребывания в Советском Союзе партийно-правительственной делегации НРБ между Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорным, Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным и Первым секретарем Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии, Председателем Государственного совета НРБ Т. Живковым, первым заместителем Председателя Государственного совета НРБ Т. Живковым, членом ЦК КПСС, заместителем Председателя Совета Министров СССР Н. К. Вайбаком, членом ЦК КПСС, министром иностранных дел СССР А. А. Громыко, кандидатом в члены ЦК КПСС, послом СССР в НРБ В. Н. Базовским,

(Окончание на 2-й стр.)



ТЕПЛАЯ ВСТРЕЧА ПОД СОЛНЦЕМ ГРУЗИИ

Производственники и предприятия Тбилиси, деятели науки и культуры, преподаватели и студенты высших учебных заведений, представители общественных организаций столицы республики.

Воскресительным словом отряд секретаря Тбилисского Комитета КП Грузии С. Ривава.

На трибуне — секретари правления Союза писателей Грузии В. Ягени. Он говорит: — Славный юбилей советского многонационального государства дает возможность всесторонне оценить те громадные сдвиги, которые произошли в экономике и культуре союзных республик, в духовной жизни советских людей. Прочные узы дружбы связывают грузинский, русский и эстонский народы, их литературу и культуру. Друзьям Грузии даешь, как мы достигли в нашей дружной многонациональной семье. Все народы СССР, умножая свой вклад в сокровищницу отечественной и мировой культуры, взаимобогащают друг друга, добиваются общего расцвета.

Приветствуя дорогих гостей, член-корреспондент Академии наук Грузинской ССР В. Беридзе сказал:

— Радостно сознавать, что в единой советской семье мы реально, на деле ощущаем чудесные плоды ленинской национальной политики. В каждой республике есть свои, высокие и средние специальные учебные заведения, достигли небывалого расцвета культура, литература, наука. Дружба народов является могучей движущей силой развития советского общества.

От имени многотысячного отряда молодежи республики приветствием к гостям обратился студентка Тбилисского театрального института К. Мелуке. Студентская молодежь нашей республики, сказала она, связывает многолетнюю дружбу со студентами Москвы и Таллина. Мы хорошо знаем

комы с достижениями молодежи братских республик в труде и учебе. Пусть встречи под солнцем Грузии вплетут новые яркие страницы в летопись вершинной дружбы наших народов!

Тепло приветствовал пославец братских народов директор Государственного академического театра оперы и балета имени З. Палиашвили народный артист Грузинской ССР Д. Мчедлидзе. Он выразил мысли и чувства работников искусства Грузии, встречающих делегацию Москвы и Таллина, как и все трудящиеся республики, с раскатыми объятиями, сердечно и радушно.

— Каждая встреча с посланцами братских республик, — говорит бригадир строительного управления № 2 треста № 14 Главстроя Т. Галдава, — это большое и волнующее событие в жизни каждого тбилисца, богатое новыми встречами, знакомствами.

На трибуне представитель делегации столицы нашей Родины доктор исторических наук, профессор П. Андреев.

— Нам особенно приятно побывать у вас в республике высокообразованной индустрии, сельского хозяйства, богатой духовной культуры. Мы с гордостью видим те огромные успехи, которых вы достигли. Это, несомненно, результат общих усилий всех народов нашей Родины, их великой дружбы. Пусть же крепнет и расцветает эта дружба на благо наших народов, во имя построения коммунизма в нашей стране.

От имени делегации П. Андреев горячо благодарил за теплый прием.

Горячий привет собравшимся и всем трудящимся республики передал руководитель эстонской делегации кандидат экономических наук О. Ютуге. Благодаря братству и тесному сотрудниче-

ству народов СССР самая маленькая советская республика — Эстония добилась небывалого расцвета. Сейчас Эстонская ССР — развитая индустриальная республика с высококачественным сельским хозяйством. Мы благодарим грузинским друзьям за металлообрабатывающие станки, автомобили, чай, вина и другую продукцию, которую они нам поставляют. В свою очередь, мы отправим в вашу республику продукцию приборостроения. Сила и взаимопомощь всех социалистических наций служат общим стимулом нашего общего прогресса в движении вперед.

Московский поэт А. Николаев прочитал свои стихи.

Надолго запомнится этот вечер, еще раз ярко показывая, как близки друг другу народы нашей Родины, как дороги каждому из них постижения друзей и братьев. (Грузинформ).

17 ноября в Центральном театре Советской Армии состоялось собрание представителей трудящихся Москвы и воинов столичного гарнизона. Оно было посвящено традиционному празднику Великой доблести и славы — Дню Ракетных войск и артиллерии.

Собрание открыл секретарь МК КПСС Н. А. Рогов. Единственно был избран почетный президент в составе Политбюро ЦК КПСС.

Доклад сделал заместитель министра обороны СССР, главнокомандующий ракетными войсками стратегического назначения генерал армии В. Ф. Толубко. Он рассказал о героическом пути, пройденном советской артиллерией, об огромном вкладе артиллеристов в победу над фашистскими захватчиками в Великой Отечественной войне. Докладчик отметил, что благодаря заботе Коммунистической партии и самоот-

В ЧЕСТЬ РАКЕТЧИКОВ И АРТИЛЛЕРИСТОВ

верженному труду нашего народа Советские Вооруженные Силы создали ракетно-артиллерийский разнородный предначертания и дружные, эффективные подразделения, которые всегда находятся в боевой готовности.

Докладчик отметил, что в частях Ракетных войск и артиллерии идет настоятельная борьба за достойную встречу 50-летия образования СССР.

Советские воины, сказал в заключение генерал армии В. Ф. Толубко, заверяют партию и народ, что они будут и впредь достойно исполнять историческую миссию, возложенную на них по хранению социалистических завоеваний.

Участники собрания правили приветственным письмом Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР. (ТАСС).

УЧЕБА ПАРТИЙНЫХ И СОВЕТСКИХ КАДРОВ

17 ноября в Тбилиси завершила работу 35-й поток курсов по переподготовке партийных и советских кадров при ЦК КП Грузии. На них были приглашены инструкторы отделов пропаганды и агитации горкомов и райкомов Компартии Грузии.

На курсах были прочитаны лекции, проведены семинарские и практические занятия по актуальным проблемам политики КПСС и марксистско-ленинской теории, научным основам управления социалистической экономикой, партийному и советскому строительству, практике руководства народным хозяйством, наукой и культурой.

Перед слушателями с лекциями и докладами выступил министр высшего и среднего специального образования Грузинской ССР Г. Джибладзе, первый заместитель министра внутренних дел республики В. Шадури, заместители председателя Комитета народного контроля Грузинской ССР К. Шавишвили и В. Соболев, секретарь Союза писателей Грузии И. Нонешвили, редактор журнала «Агитатор Грузии» Д. Канбадзе и другие.

С опытом массово-политической работы и организацией пропаганды марксистско-ленинской теории в партийных организациях города слушателей ознакомили заведующий республиканским Домом политического просвещения ЦК и ТК КП Грузии В. Кацарва, заместитель заведующего Р. Доднадзе, заведующий методическим кабинетом Н. Орбели.

Отдел пропаганды и агитации ЦК КП Грузии устроил встречу слушателей с представителями редакций журналов и газет.

Итоги занятий курсов подвел заместитель заведующего отделом организационно-партийной работы ЦК КП Грузии Т. Ментешашидзе. (Грузинформ).

Итоги киногода

17 ноября в Тбилиси состоялся расширенный пленум правления Союза кинематографистов Грузии, обсуждавший работу студии «Грузия-фильм» за 1973 год и первой половины нынешнего года.

Пленум вступительным словом открыл первый секретарь Союза кинематографистов республики, народный артист СССР С. Доднадзе.

Докладчик — кинодраматург Г. Хухашвили дал развернутую рецензию на девять новых кинофильмов. Подчеркнув успехи фильмов минувшего года — «Тепло твоих рук» Ш. и Н. Мангадзе, «Юкорея для моей любимой» Т. Абуладзе, он говорил о творческих неудачах, анализировал их причины.

На пленуме выступил режиссер — мультипликатор Ш. Гедвашишвили, кинорежиссер Г. Доднадзе, О. Сепашвили, К. Церетели, Р. Такамадзе и другие.

В целом, подчеркивала участница пленума, минуя полтора года можно считать плодотворными для студии «Грузия-фильм».

(Грузинформ).

Награждение

Указом Президиума Верховного Совета Грузинской ССР от 17 ноября 1973 года за долготворную и плодотворную работу в партийных, комсомольских и хозяйственных органах, в связи с шестидесятилетием со дня рождения Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР награжден Зубаб Васильевич Кикавадзе, директор Тбилисского завода № 3 государственного производственного объединения «Самтрест» Министерства пищевой промышленности Грузинской ССР.

Совместное советско-болгарское коммюнике о визите партийно-правительственной делегации Народной Республики Болгарии в Советский Союз

ОКОНЧАНИЕ.

Партийно-правительственная делегация НРБ выразила радость и восхищение коммунистов и всего болгарского народа огромными достижениями Советского Союза в коммунистическом строительстве, высокой политической и трудовой активностью, с которой советский народ борется за выполнение решений XXIV съезда КПСС и готовится достойно встретить полувековую юбилей образования СССР. Она подтвердила огромное международное значение ленинской национальной политики КПСС, создания и развития многонационального Советского государства — олицетворения нерушимого интернационального союза свободных советских народов.

Советская партийно-правительственная делегация высоко оценила успехи болгарского народа, который под руководством ВКП добился превращения своей страны в современное индустриально-аграрное государство, достиг высокого уровня развития науки, культуры, искусства и ныне успешно превращает в жизнь решения X съезда ВКП, направленные на строительство развитого социалистического общества. Исторические достижения и ядра братского болгарского народа, последовательная борьба Народной Республики Болгарии за мир и международную безопасность — убедительное подтверждение правдивости ленинского курса Болгарской коммунистической партии. Была подчеркнута важная роль, которую играет Болгарский земледельческий союз в строительстве социализма в НРБ.

Болгарская делегация выразила горячую благодарность Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза и правительству СССР за братскую помощь и поддержку, которые они постоянно оказывают Народной Республике Болгарии. Болгарская сторона удачи вновь подчеркнула историческую роль и значение болгаро-советской дружбы и сотрудничества, как условия и гарантии построения развитого социалистического общества в Народной Республике Болгарии.

Как советская, так и болгарская делегация отметили большую важность взаимного изучения опыта строительства социализма и коммунизма. Они согласились, что КПСС и ВКП в интересах рабочего класса и трудящихся обоих стран и в интересах строительства развитого социалистического общества в Народной Республике Болгарии.

Стороны информировали друг друга о проделанной работе по реализации комплексной программы экономической интеграции и решений XXVI сессии СЭВ и подтвердили свое глубокое стремление к дальнейшему развитию дружеских отношений в Советском Союзе.

На софийском аэродроме делегацию встречали члены Политбюро ЦК ВКП Б. Велчев, П. Драгойчева, П. Кубадицкий, И. Попов, кандидаты в члены Политбюро ЦК ВКП, секретари ЦК ВКП, члены Государственного совета НРБ и правительстве, другие официальные лица.

ПЛЕНУМ ЦК ВКП

БУДАПЕШТ, 17 ноября. (ТАСС). Здесь состоялся расширенный пленум Центрального Комитета Венгерской социалистической рабочей партии.

будут и впредь активно обмениваться информацией по вопросам политического, экономического, идеологического и научного характера.

Болгарская делегация подчеркнула большое и непреходящее международное значение опыта КПСС и Советского государства в борьбе народов за социальное и национальное освобождение, в строительстве социализма и коммунизма.

Стороны условились о дальнейшем развитии контактов и связей на плановой основе между Центральными Комитетами, но линии местных партийных органов КПСС и ВКП, общественных организаций, а также между правительствами и высшими законодательными органами обеих стран. Президиумом Верховного Совета СССР и Государственным советом НРБ, министерствами и ведомствами Советского Союза и Народной Республики Болгарии.

Положительно оценивая значительные результаты в области экономического и научно-технического сотрудничества между СССР и НРБ, стороны отметили имеющиеся возможности еще более широкого использования в практике новых форм и методов хозяйственных связей, в частности совместного участия в создании новых производственных мощностей и промышленных предприятий.

Была достигнута договоренность о разработке конкретных мер по вопросам, связанным с более тесным взаимодействием национальных хозяйств СССР и НРБ в соответствии с задачами, поставленными коммунистической программой социалистической экономической интеграции, с решением совместных усилий ряда важнейших народнохозяйственных проблем, с совершенствованием механизма практической реализации достижений науки и техники, с дальнейшим развитием производственного кооперирования и созданием специализированных предприятий на основе разделения производственных программ.

Особое внимание стороны уделили необходимости координации народнохозяйственных планов на предстоящую пятилетку (1976—1980 гг.), а также согласованию основных направлений сотрудничества между обеими странами на длительную перспективу.

Стороны информировали друг друга о проделанной работе по реализации комплексной программы экономической интеграции и решений XXVI сессии СЭВ и подтвердили свое глубокое стремление к дальнейшему развитию дружеских отношений в Советском Союзе.

На софийском аэродроме делегацию встречали члены Политбюро ЦК ВКП Б. Велчев, П. Драгойчева, П. Кубадицкий, И. Попов, кандидаты в члены Политбюро ЦК ВКП, секретари ЦК ВКП, члены Государственного совета НРБ и правительстве, другие официальные лица.

ПЛЕНУМ ЦК ВКП

БУДАПЕШТ, 17 ноября. (ТАСС). Здесь состоялся расширенный пленум Центрального Комитета Венгерской социалистической рабочей партии.

последовательно претворять их в жизнь в интересах как своих стран, так и всего социалистического содружества.

Делегация подтвердила решимость КПСС и ВКП укреплять всестороннее сотрудничество научно-исследовательских институтов и учреждений, средств массовой информации, совершенствовать взаимный обмен опытом в области идеологической работы, совместной разработки актуальных вопросов марксистско-ленинской теории и борьбы против различных форм антикоммунизма и антисоциалистической пропаганды.

В ходе переговоров состоялся обмен мнениями по актуальным проблемам мирового коммунистического движения.

Партийно-правительственная делегация СССР и НРБ констатировали, что развитие международных событий всецело подтверждает выводы московского Совещания коммунистических и рабочих партий 1969 года, большую практическую важность выдвинутой им программы антиимпериалистической борьбы. Делегация выразила твердую решимость КПСС и ВКП вместе с другими братскими партиями и впредь вести последовательную борьбу за сплоченность международного коммунистического движения, против всех проявлений национализма, ревизионизма и оппортунизма, за единство действий всех антиимпериалистических сил современности.

При обмене мнениями по вопросам международного положения обе стороны отметили, что на ход мировых событий возрастающее воздействие оказывает социалистическое содружество, его принципиальная классовая линия на международную арене.

Болгарская сторона подчеркнула, что программа мира, принятая XXIV съездом КПСС, полностью отвечает чаяниям народов, играет огромную роль в обеспечении мира и безопасности во всем мире, и высоко оценила последовательную и неуклонную деятельность Советского Союза по ее претворению в жизнь.

Делегация подчеркнула своевременность и важность выводов Крымской встречи руководителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран (июль 1972 г.), подтвердила решимость партий и правительств обеих стран и впредь всемерно содействовать упрочению единства и сплоченности мировой системы социализма.

Рассмотрев нынешнее положение в Европе, стороны выразили мнение, что в настоящее время имеются благоприятные условия для расширения сотрудничества и дружбы между народами Европы.

Стороны отметили, что благодаря инициативной политике социалистических государств, конструктивной позиции других заинтересованных стран, деятельности прогрессивной общественности созданы условия для практической подготовки всеевропейского совещания, призванного стать крупным шагом на пути создания прочного мира в Европе на основе коллективных усилий государств. В этой связи делегация с удовлетворением отметила согласие заинтересованных государств приступить 22 ноября с. г. к проведению в Хельсинки многосторонних подготовительных консультаций, а также вырази-

ли надежду, что само общеевропейское совещание будет создано не позднее первой половины 1973 года.

Делегация заявила, что Советский Союз и Болгария совместно с другими социалистическими странами, исходя из принципов Пражской декларации Политбюро консультативного комитета Советского Союза и Польши с Федеративной Республикой Германии, а также четырехстороннего соглашения от 3 сентября 1971 г. и соглашения ГДР с ФРГ и сенатом Западного Берлина.

СССР и НРБ приветствуют парафирование Договора об основах отношений между ГДР и ФРГ, который является новым существенным шагом на пути оздоровления обстановки в Европе, создает необходимую базу для нормализации отношений между ГДР и ФРГ, как суверенными независимыми государствами.

Стороны заявили, что они рассматривают прием ГДР и ФРГ в ООН, как назревающую актуальную задачу современной международной жизни. В этой связи было подчеркнуто большое позитивное значение договоренности правительства СССР, Великобритании, США и Франции поддержать заявления о членстве в ООН, когда они будут поданы ГДР и ФРГ.

Стороны вновь констатировали, что на нынешнем этапе важно всемерно содействовать углублению процесса разрядки международной напряженности, последовательно и настойчиво осуществлять дальнейшие прагматические шаги, направленные на укрепление мира и безопасности в Европе, выразили надежду на успешное завершение переговоров между СССР и ФРГ и полную нормализацию отношений между странами на основе признания недействительности мюнхенского соглашения.

Стороны отметили, что благодаря инициативной политике социалистических государств, конструктивной позиции других заинтересованных стран, деятельности прогрессивной общественности созданы условия для практической подготовки всеевропейского совещания, призванного стать крупным шагом на пути создания прочного мира в Европе на основе коллективных усилий государств. В этой связи делегация с удовлетворением отметила согласие заинтересованных государств приступить 22 ноября с. г. к проведению в Хельсинки многосторонних подготовительных консультаций, а также вырази-

ли надежду, что само общеевропейское совещание будет создано не позднее первой половины 1973 года.

Делегация заявила, что Советский Союз и Болгария совместно с другими социалистическими странами, исходя из принципов Пражской декларации Политбюро консультативного комитета Советского Союза и Польши с Федеративной Республикой Германии, а также четырехстороннего соглашения от 3 сентября 1971 г. и соглашения ГДР с ФРГ и сенатом Западного Берлина.

СССР и НРБ приветствуют парафирование Договора об основах отношений между ГДР и ФРГ, который является новым существенным шагом на пути оздоровления обстановки в Европе, создает необходимую базу для нормализации отношений между ГДР и ФРГ, как суверенными независимыми государствами.

Стороны заявили, что они рассматривают прием ГДР и ФРГ в ООН, как назревающую актуальную задачу современной международной жизни. В этой связи было подчеркнуто большое позитивное значение договоренности правительства СССР, Великобритании, США и Франции поддержать заявления о членстве в ООН, когда они будут поданы ГДР и ФРГ.

Стороны вновь констатировали, что на нынешнем этапе важно всемерно содействовать углублению процесса разрядки международной напряженности, последовательно и настойчиво осуществлять дальнейшие прагматические шаги, направленные на укрепление мира и безопасности в Европе, выразили надежду на успешное завершение переговоров между СССР и ФРГ и полную нормализацию отношений между странами на основе признания недействительности мюнхенского соглашения.

Стороны отметили, что благодаря инициативной политике социалистических государств, конструктивной позиции других заинтересованных стран, деятельности прогрессивной общественности созданы условия для практической подготовки всеевропейского совещания, призванного стать крупным шагом на пути создания прочного мира в Европе на основе коллективных усилий государств. В этой связи делегация с удовлетворением отметила согласие заинтересованных государств приступить 22 ноября с. г. к проведению в Хельсинки многосторонних подготовительных консультаций, а также вырази-

ли надежду, что само общеевропейское совещание будет создано не позднее первой половины 1973 года.

Делегация заявила, что Советский Союз и Болгария совместно с другими социалистическими странами, исходя из принципов Пражской декларации Политбюро консультативного комитета Советского Союза и Польши с Федеративной Республикой Германии, а также четырехстороннего соглашения от 3 сентября 1971 г. и соглашения ГДР с ФРГ и сенатом Западного Берлина.

СССР и НРБ приветствуют парафирование Договора об основах отношений между ГДР и ФРГ, который является новым существенным шагом на пути оздоровления обстановки в Европе, создает необходимую базу для нормализации отношений между ГДР и ФРГ, как суверенными независимыми государствами.

Стороны заявили, что они рассматривают прием ГДР и ФРГ в ООН, как назревающую актуальную задачу современной международной жизни. В этой связи было подчеркнуто большое позитивное значение договоренности правительства СССР, Великобритании, США и Франции поддержать заявления о членстве в ООН, когда они будут поданы ГДР и ФРГ.

Стороны вновь констатировали, что на нынешнем этапе важно всемерно содействовать углублению процесса разрядки международной напряженности, последовательно и настойчиво осуществлять дальнейшие прагматические шаги, направленные на укрепление мира и безопасности в Европе, выразили надежду на успешное завершение переговоров между СССР и ФРГ и полную нормализацию отношений между странами на основе признания недействительности мюнхенского соглашения.

Стороны отметили, что благодаря инициативной политике социалистических государств, конструктивной позиции других заинтересованных стран, деятельности прогрессивной общественности созданы условия для практической подготовки всеевропейского совещания, призванного стать крупным шагом на пути создания прочного мира в Европе на основе коллективных усилий государств. В этой связи делегация с удовлетворением отметила согласие заинтересованных государств приступить 22 ноября с. г. к проведению в Хельсинки многосторонних подготовительных консультаций, а также вырази-

ли надежду, что само общеевропейское совещание будет создано не позднее первой половины 1973 года.

Делегация заявила, что Советский Союз и Болгария совместно с другими социалистическими странами, исходя из принципов Пражской декларации Политбюро консультативного комитета Советского Союза и Польши с Федеративной Республикой Германии, а также четырехстороннего соглашения от 3 сентября 1971 г. и соглашения ГДР с ФРГ и сенатом Западного Берлина.

СССР и НРБ приветствуют парафирование Договора об основах отношений между ГДР и ФРГ, который является новым существенным шагом на пути оздоровления обстановки в Европе, создает необходимую базу для нормализации отношений между ГДР и ФРГ, как суверенными независимыми государствами.

Стороны заявили, что они рассматривают прием ГДР и ФРГ в ООН, как назревающую актуальную задачу современной международной жизни. В этой связи было подчеркнуто большое позитивное значение договоренности правительства СССР, Великобритании, США и Франции поддержать заявления о членстве в ООН, когда они будут поданы ГДР и ФРГ.

Стороны вновь констатировали, что на нынешнем этапе важно всемерно содействовать углублению процесса разрядки международной напряженности, последовательно и настойчиво осуществлять дальнейшие прагматические шаги, направленные на укрепление мира и безопасности в Европе, выразили надежду на успешное завершение переговоров между СССР и ФРГ и полную нормализацию отношений между странами на основе признания недействительности мюнхенского соглашения.

Стороны отметили, что благодаря инициативной политике социалистических государств, конструктивной позиции других заинтересованных стран, деятельности прогрессивной общественности созданы условия для практической подготовки всеевропейского совещания, призванного стать крупным шагом на пути создания прочного мира в Европе на основе коллективных усилий государств. В этой связи делегация с удовлетворением отметила согласие заинтересованных государств приступить 22 ноября с. г. к проведению в Хельсинки многосторонних подготовительных консультаций, а также вырази-



ВОЗРАЖЕНИЕ ПАРТИЙНО-ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ НРБ В СОФИЮ

СОФИЯ, 18 ноября. (ТАСС). Сегодня сюда из Москвы возвратилась партийно-правительственная делегация Народной Республики Болгарии во главе с Первым секретарем ЦК ВКП, Председателем Государственного совета НРБ Т. Янковичем, которая на приглашение ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР находилась с официаль-

ным дружеским визитом в Советском Союзе.

На софийском аэродроме делегацию встречали члены Политбюро ЦК ВКП Б. Велчев, П. Драгойчева, П. Кубадицкий, И. Попов, кандидаты в члены Политбюро ЦК ВКП, секретари ЦК ВКП, члены Государственного совета НРБ и правительстве, другие официальные лица.

ПЛЕНУМ ЦК ВКП

БУДАПЕШТ, 17 ноября. (ТАСС). Здесь состоялся расширенный пленум Центрального Комитета Венгерской социалистической рабочей партии.

МНЕНИЕ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

БОНИ, 18 ноября. (ТАСС). Демократические организации и общественные деятели ФРГ в канун выборов в бундестаг выступают с призывами о создании в результате выборов условий для продолжения политики разрядки и безопасности в Европе.

Организация «Гражданская инициатива против антикоммунизма» в земле Гессен в своем заявлении подчеркивает, что итоги выборов в бундестаг должны принести с собой «продолжение политики разрядки напряженности».

Организация призывает окончательно докончить с антикоммунизмом в ФРГ, который она называет «одним из препятствий на пути к миру» и «обеспечению будущему».

Видный западногерманский общественный деятель пастор Г. Вернер выступил на конференции земельной организации немецкого союза мара в Майнце.

Он подчеркнул, что программа, которую выдвигает на выборах Германская коммунистическая партия, содействует «наилучшему развертыванию демократического движения в Федеративной Республике Германии».

Организация призывает окончательно докончить с антикоммунизмом в ФРГ, который она называет «одним из препятствий на пути к миру» и «обеспечению будущему».

Видный западногерманский общественный деятель пастор Г. Вернер выступил на конференции земельной организации немецкого союза мара в Майнце.

Он подчеркнул, что программа, которую выдвигает на выборах Германская коммунистическая партия, содействует «наилучшему развертыванию демократического движения в Федеративной Республике Германии».

СОВЕЩАНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ

САНТЬЯГО, 18 ноября. (ТАСС). Первое в истории Чили национальное совещание трудящихся общественного сектора экономики открылось в чилийской столице.

В работе этого совещания, проходящего во Дворце культуры имени Габриэлы Мистраль, принимает участие около полсотни тысяч представителей рабочих и административных работников организации по контролю государства. Совещание организовано корпорацией промышленного развития (КОРФО) и Единым профцентром трудящихся. Его задача — обсуждение плана промышленного развития страны на 1973 год.

ДЕМОНСТРАЦИЯ В ДАЛЛАСЕ

НЬЮ-ЙОРК, 18 ноября. (ТАСС). Во многих городах США проходит в эти дни выступления студентов-негров. В городе Даллас, штат Техас, состоялась массовая студенческая демонстрация протеста против расистских террористических действий местной полиции, ставших недавно причиной гибели четырех негров. Участники демонстрации прошли по улицам города к зданию муниципалитета, требуя наказания убитых полицейских.



«Когая» — одно из самых распространенных сейчас слов в Японии — означает загрязнение окружающей среды. На снимке: рыбаки префектуры Кагава протестуют против загрязнения водной среды отходами химических заводов. Фото Джипан Пресс — ТАСС.

Клуб военно-патристического воспитания "Заря Востока"

ДОБЛЕСТЬ

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ РАКЕТНЫХ ВОЙСК И АРТИЛЛЕРИИ

ОГНЕВОЙ ЩИТ РОДИНЫ

— Расскажите, товарищ Маршал Советского Союза, как зарождался этот праздник?

— Советские Ракетные войска и артиллерия вместе с Вооруженными Силами СССР прошли славный путь. Ныне это мощная огневая сила нашей Родины — ее щит и меч. Коммунистическая партия и Советское правительство, следуя указаниям В. И. Ленина, неустанно заботятся об укреплении оборонной мощи страны, о гармоничном развитии всех видов и родов войск.

Трудными и тяжелыми для Советской страны были лето и осень 1942 года. На юге немцы-фашисты захватили виллюту прибрежных районов Кавказского хребта, стремясь захватить нефтеносные районы Грозного и Баку. Но особое значение в планах гитлеровского командования приобрело сталинградское направление. В речи на торжественном открытии памятника-ансамбля в Волгограде тов. Л. И. Брежнев говорил: «Представим себе на минуту, что произошло тогда. В дымящихся развалинах огромного города шел бой не на жизнь, а на смерть. Рушились стены, горела разлившаяся по Волге нефть. Визг пикирующих самолетов смешивался со скрежетом танков, тысячи разрывов свалились в сплошной реф, и порой казалась почти немисллимой, что человек может выжить, выстоять в этом море огня».

Город на Волге продемонстрировал непрезойденное в истории войн мужество и героизм советских людей, воспитанных Коммунистической партией. В ожесточенных

В связи с праздником ракетчиков и артиллеристов Пресс-бюро «Правды» попросило видного советского военачальника, дважды Героя Советского Союза, Маршала Советского Союза П. К. КОШЕВОВА ответить на некоторые вопросы.

боях защитникам города большую помощь оказала артиллерия. Ежегодно 19 ноября советский народ отмечает всенародный праздник — День Ракетных войск и артиллерии: славную дату начала разгрома гитлеровских войск под Сталинградом. 30 лет назад в этот день в 7 часов 30 минут утра на Юго-Западном и Донском фронтах грянула буря. На позициях врага были обрушены тонны смертоносного металла. Перекрывая залпы пушек и гаубиц, воздух сотрясал рев гвардейских минометов, знаменитых «катюш». Сильный снегопад, густой туман не позволили подняться в воздух авиацию. Поэтому взломать оборону гитлеровцев и подвести их живую силу и технику должна была артиллерия.

2 февраля 1942 года грандиозное контраступление Красной Армии под Сталинградом завершилось окружением и разгромом 330-тысячной армии фашистской Германии. Это был триумф советского военного искусства. В сражениях на Дону и на Волге проявилась огромная роль советской артиллерии, как главной огневой ударной силы Красной Армии. В ознаменование ее боевых заслуг в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 октября 1944 года и было установлено ежегодное празднование Дня артиллерии.

В годы минувшей войны наша артиллерия сыграла выдающуюся роль. Мощь нашей советской артиллерии росла от сражения и сражению. Если в битве под Москвой участвовало свыше 6 тысяч орудий, минометов и установок реактивной артиллерии, то в битве под Курском — около 20 тысяч орудий и минометов, а в битве за Берлин — свыше 42 тысяч.

— Когда и почему, Петр Кириллович, день 19 ноября стал отмечаться как День Ракетных войск и артиллерии?

— В послевоенные годы в Советских Вооруженных Силах произошли большие перемены. В 50-е годы у нас была создана межконтинентальная баллистическая ракета. Эти ракеты стали главным средством доставки атомного и термоядерного оружия и цели. Они способны в кратчайшие сроки преодолеть любые расстояния, нанести удар по врагу в любой точке земного шара.

Хотя Ракетные войска стратегического назначения и являются главной ударной силой в достижении целей войны, советская военная доктрина исходит из того, что победить в современной войне можно лишь на основе согласованного применения всех средств вооруженной борьбы. В связи с этим возросли боевые возможности войск ПВО страны, Военно-

Воздушных Сил и Военно-Морского Флота. Эти виды Вооруженных Сил, так же как и сухопутные войска, оснащены ракетно-ядерным оружием.

В связи с большими изменениями, происшедшими в послевоенные годы в Вооруженных Силах СССР, с 1964 года день 19 ноября стал отмечаться как День Ракетных войск и артиллерии.

— Расскажите, товарищ маршал, об успехах боевой подготовки ракетчиков и артиллеристов.

— Советские войска — ракетчики и артиллеристы живут делами и доблестями своего народа, вносят достойный вклад в дело строительства коммунизма. В этом году свой праздник ракетчики и артиллеристы отмечают в обстановке высокого политического и трудового подъема, вызванного подготовкой к 50-летию образования СССР. В частях и соединениях развернулось социалистическое соревнование в честь славного юбилея. Войска всех национальностей нашей Родины помнят задачу, поставленную XXIV съездом КПСС перед Вооруженными Силами: «Все, что создано народом, должно быть надежно защищено».

Наши ракетчики и артиллеристы, воспитанные ленинской партией, беспрерывно предаются нашей социалистической Отчизне и в любой момент готовы выполнить свой патристический и интернациональный долг по защите социалистических завоеваний.

Беседу вел подполковник П. ДУНАЕВ.



Фотокорреспондент В. Абуладзе запечатлел на этом снимке один из эпизодов боевой подготовки ракетчиков. Войска отличного комсомольского расчета спешат к зенитно-ракетной установке.

Побратимы

Солдатская служба у Рафика Табидзе началась в одном из гарнизонов Краснознаменного Закавказского военного округа. Все чаще и чаще Рафик ловил себя на мысли о том, что любимые литературные герои шли к подвигам, отталкиваясь, собственно, от того же, с чего он начинал свою армейскую жизнь... от воспитания в себе первых дисциплин, от требований Военной присяги, от понимания воинского товарищества, его смысла и содержания.

Дух солдатского братства особенно давал себя знать на тактических занятиях в горах, где обстановка наиболее полно приближалась к боевой действительности. И сейчас вспоминает Табидзе рядовых Петрова, Мамедова, Левченко и других своих сослуживцев. Люди разных национальностей, привычек и склонностей, у них всегда на первом плане были интересы подразделения, иначе говоря, интересы постоянной боевой готовности. Если кому-нибудь становилось трудно, без поминаний и подсказок ему приходило на помощь солдаты всего отделения.

Именно армейская жизнь помогла Табидзе выработать твердое убеждение в том, что у советского человека среди множества его забот всегда есть место подвигу. И не так уж трудно было войну в этом убедиться, потому что в подразделении никто никогда не знал, какая объявится тревога — учебная или боевая.

Позади осталась армейская служба. Снова жизнь в «гражданке». Давно Рафику Табидзе была по душе профессия строителя. После непродолжительной учебы он стал работать машинистом самоходно-бурильной организации в крупном строительной организации выделялся бывший солдат Краснознаменного Закавказского. Выделялся трудолюбием, инициативой. Это он на стройке стал застрельщиком соревнования за достойную встречу 50-летия образования СССР. Помогая местной организации ДОСААФ, постоянно

делится он с товарищами по работе и военными знаниями.

Недавно на стройке произошел случай, который лучше всяких слов свидетельствует о том, что прав был Табидзе в своем убеждении, что в жизни всегда есть место подвигу.

...Все на объекте шло своим чередом. Деловито урчали трудяги-бетонешники. Двигался в конце копец башенный кран. Монтажные готовили и устанавливали на место железобетонные перекрытия. И никто не предпринял бы попыток вмешаться в этот процесс. Вот у железобетонной плиты междуэтажного перекрытия слонился монтажник Иван Рубцов. Он пошатнулся на ступень крана. Кран приближался. Медленно опускался к земле массивный крюк. Сейчас монтажник зацепит строповую плиту, и она совершит по воздуху свой последний рейс, прочно уляжется на уготованном ей месте.

Рубцов протянул руку, чтобы встать за крюк... Но он не знал, что где-то вверху ветром была повреждена линия электропроводки, что кран — под током. И едва Рубцов рукой коснулся крюка, как на него обрушился страшный удар. Не секунды, а мгновения решали судьбу человека. Это заметил работавший поблизости машинист самоходно-бурильной установки Рафик Табидзе. В резком прыжке метнулся он к товарищу. Потом и сам не мог точно вспомнить, как в его руках оказался обломок сухой основной доски. С силой ударил этим обломком по строповой. Она выпала из руки Рубцова. Это и предотвратило беду. Вздвигая, с треском мисля губами, Иван Рубцов благодарил Рафику Табидзе за спасение.

«Спасибо, брат...» — Этими двумя словами сказано многое. И ясно: Иван Рубцов на всю жизнь запомнит этот случай, и сам не станет раздумывать, если кто-то другой опанется в беду. Руководство строительной организации за проявленное мужество объявило Рафику Табидзе благодарности.

В. ЯМАНИДЗЕ, офицер запаса.

РОМАНТИКА ВОИНСКИХ БУДНЕЙ

1. ТОЧНО ПО ЦЕЛИ

...Вынырнув из-за поворота горной дороги и быстро развернувшись, таяч остановился.

— К бою! — поддал команду командир расчета.

Наводчик, рядовой К. Квицидзе, готовился встретить танки «противника». На огневой позиции закипела напряженная работа.

— Прицел...

Наводчика в артиллерийском расчете называют первой скрипкой. Он задает тон этому своеобразному «огневому оркестру». Громко и отчетливо прозвучал голос наводчика:

...Готов!

...В наступающем бою танк непременно бы загорелся. Сейчас, мишень прощита в уязвимом месте. Ничего не скажешь: виртуозно сработал наводчик К. Квицидзе.

2. ПОВЕРИЛ В СЕБЯ ЭФРЕЙТОР

Танк не послушался механика-водителя. Впервые эфрейтор Р. Кутателадзе почувствовал это сам.

Еще несколько секунд назад так привычно для уха гудел двигатель. Слегка покачиваясь, пылая настрочу земля. И вдруг картина резко изменилась. Земля куда-то ускользнула. Танк накренился. Секунда, вторая... Р. Кутателадзе повалился гусеница пошла в траншею. «Перейти на малую скорость», — сошло решение.

Опасность осталась позади. Серкнат похвально механика-водителя: тот не растерялся, с честью вышел из тяжелого положения. Эфрейтор Р. Кутателадзе проявил бытность настоящего танкиста: быстроту реакции, сметку, хладнокровие, растущую боевую зрелость.

Б. ЛОМИШВИЛИ, старший лейтенант.

Ракетный старт

Все ракетчики этого многонационального коллектива — русский Геннадий Иванов, украинский Юрий Заворожец, грузин Авташвили Ломишвили, казах Аманжол Камзин, узбек Аватовий Николаев с первых секунд учебно-боевой тревоги настроились показать все лучшее, что достигнуто ими в повышении постоянной боевой готовности. Уже при подготовке к маршу дружными усилиями воинво были перекрыты отличные нормативы. Раньше установленного срока колонна двинулась в путь. Молнии сопровождали ее всю ночь. Не переставая, лил дождь. Он превратил дорогу, особенно в низинах, в месиво. В таких условиях должны были сказать свое веское слово шифра и механика-водители. И они сказали его.

Когда рассвет тпгательно протер небо от туч, ушел в сторону грозы и высветил понастошему умытые окрестные горы, пусковая установка была в заданном районе.

Офицер разрешил отходку рядовому Запорожцу, другим водителям. Отказались. Стали рядом со всеми для инженерного оборудования исходного района. У Авташвиля Ломишвили, отвечающего за надежную связь, был меньший, чем у других, объем работ. Он выполнил его раньше срока и оказался в расчете пусковой установки. Так здесь заведено: справился сам — помоги товарищам.

А земля — камень. Под небольшим ее размокшим

РЕПОРТАЖ

верным слоем — каменистый, неподатливый грунт. Стали сдавать Аманжол Камзин. Оно и понятно. Служит солдат всего позода.

— Отдохни, Аманжол, а я поработаю на твоих месте», — говорит Ломишвили.

— Сам сделаю, — отказывается тот, тяжело переводя дыхание.

— Приказываю! — поддерживает Авташвиля Геннадий Иванов.

Рядовой Камзин не высказал вслух своей благодарности этим людям, ставшим для него родными. Но на сердце солдата полетало от сознания того, что в нелегкий час тебе всегда протянут крепкую руку помощи.

На командирской карте среди многочисленных изображений гор — место, с которого надлежало совершить пуск, темнею крохотной точкой. Верно ли она нанесена? Ведь от этого зависит неотвратимость ракетного удара. Ответ на вопрос должны дать специалисты. Их первейшее дело — точно координировать, определить координаты, представить другие сведения. Над этим воинам и трудился. За них больше всего беспокоился командир. Однако направно. Войска сделали все наилучшим образом.

Беспокойство и беспокойство. Ведь летный коллектив готовит пуск, его точность. И малейшая опшка даже одного специалиста может све-

ДОБРАЯ ВЕСТЬ

В одном из гарнизонов группы советских войск в Германии служит Гиви Зивзадзе. О том, что служит отлично, свидетельствует отзыв о нем командира подразделения. Во-первых, лучший заряжающий роты. Во-вторых, освоил специальность наводчика, любую стрельбу выполняет на «отлично». В третьих, заслужил одиннадцать поощрений, объявленных ему сержантами, офицерами, генералами и одно из них — министром обороны СССР. Ни одного замечания за время армейской службы не имеет. В четвертых, уже несколько месяцев выполняет обязанности командира танка.

Недавно в газете «Советская Армия» опубликовано письмо, которое Гиви получил из Грузии. Вот что написал ему брат Мамия: «Дорогой Гиви, ты, конечно, читал в документах XXIV съезда партии о крупнейшей стройке Грузии — Ингуурской ГЭС. Здесь я работаю. На стройке трудятся многие мои однополчане. Есть уроженцы Казахстана, Армении. Одним словом, Ингури строит многонациональная семья. Приезжай и ты после увольнения в запас. Работы тут много, дело интересное.

Как у тебя служба? Сколько знаков солдатской доблести заслужил? Надеюсь, не плетешься в хвосте. Большой привет твоим сослуживцам. Обнимаю тебя крепко и жду твоего приезда домой...»

НА ТАКТИЧЕСКИХ ЗАНЯТИЯХ.

На снимке: передовой расчет комсомольца младшего сержанта Вахтанга Бендшавили с ходу занял огневую позицию и открыл стрельбу прямой наводкой.

Фото Е. Баршах.

ЕДУТ В АРМИЮ СЛУЖИТЬ



На снимке: депутат Верховного Совета СССР Зураб Саралидзе (в центре) беседует с будущими воинами Советской Армии. Фото О. Лукьянцев.

С чувством особой гордости рассказывают ветераны Тбилисского станкостроительного завода имени Кирова о письмах от командиров и армейских политработников, поступающих в адрес парторга и дирекции предприятия.

В разных местах нашей необъятной Родины, близких и дальних, несут армейскую службу бывшие молодые рабочие-кировцы. Они внимательно познакомятся с их солдатскими делами, проследит, с чего начинается их ратный успех, логическая ниточка приведет сюда же, в дружный и сплоченный коллектив кирицев. Именно здесь благодаря тщательному продуманной системе допризывной подготовки и военно-патристического воспитания закладываются основы успехов в армейской службе.

Много много рассказывать о чисто учебных делах молодых кирицев, которые готовятся стать в армейские ряды. Они регулярно заполняют помещенные военно-учебного пункта, которым руководит офицер запаса С. Джейрашвили. Многие из них после напряженной смены можно увидеть спецами на занятиях в дософосские кружки. Еще неизвестно, где придется служить, какими оружием овладеть, а юноши-слесари и фрезеровщики, токари и ремонтники уже сегодня знакомятся с устройствами Вооруженных Сил СССР, с автоматическим оружием, познают азы парашютного дела, овладевают специальными водителя, радиста, электрика.

Всегда оживленно в заводском стрельбовом тире. Здесь передают молодежи секреты меткого выстрела мастера спорта суриуги Константин и Раиса Прозоровы. Они — энтузиасты своего дела и умеют увлечь им допризывников. Часте можно увидеть на тренировках

конструктора К. Жевти, слесаря Т. Мурчаваши, токаря П. Мамучаришвили и многих других. И ударом команда стрелков завода на городских и республиканских соревнованиях неизменно занимает призовые места.

Молодежь после курса обучения получает права водителя автомобиля. Гремит в тире выстрелы, и мишени в самой середине становятся, как решето. Все уверенней и уверенней передают парни учебные радиogramмы в радиоклассе. Все это и есть пока еще не окончательно отшлифованные частицы, из которых в ходе солдатской службы сложится единое целое. То самое, что в армейском обиходе называется боевой готовностью.

По-отечески заботливо относятся к призывникам кирицев-ветераны. Это особенно заметно в эти дни, когда идет призыв в Вооруженные Силы.

Подполковник запаса Н. Веддени — неизменный преподаватель и наставник на заводском военно-учебном пункте. Но вот заканчиваются плановые занятия. Изучена еще одна тема программы. И ветеран Великой Отечественной начинает с молодыми рабочими разговор, не предусмотренный в перечне тем. Он рассказывает о массовом героизме солдат, сержантов и офицеров на фронте, о высоком мастерстве советских воинов, в том числе и тех, что трудятся тепер на заводе.

Пройдет еще немного времени, и молодые кирицы-слесари В. Болотия, ремонтник В. Усанеташвили, фрезеровщик Г. Каладзе и многие другие их сверстники станут солдатами Советской Армии. Память запечатлел множество событий и среди них — напутствие депутата Верховного Совета СССР Зураба Саралидзе.

— Вы хорошо трудитесь у станков, — говорил юношам член советского парламента. — Но вам предстоит временно изменить профессию. И где бы вы в армейских условиях ни находились, что бы ни делали — за вашей спиной вся наша Родина. Вы не выключаетесь из всеармейского труда. Ваш ратный труд и есть самое активное и непосредственное участие в деле, которым заняты отечественные братья и сестры, — в строительстве коммунизма.

Напутственные слова знатного рабочего — это никак призывникам от имени всего коллектива кирицев.

Тепло добрых напутствий создает у молодежи боевое настроение. Хорошим ответом на слова Зураба Саралидзе является высказывание одного из призывников дека, в котором трудится депутат Верховного Совета СССР.

— К службе в армии мы готовимся давно, — сказал молодой рабочий В. Усанеташвили. — И я уверен, что не уроним чести трудового коллектива. И по-кирицки выполняю его наказ...

Призывники-кирицы прощаются с трудовым коллективом, в котором познали первые успехи в самостоятельной работе. Уже сейчас они думают о рублежах, что предстоит брать на первых порах военной службы. Начнется она в приближенные дни дня юбилейного соревнования воинов в честь 50-летия образования СССР. И ювоши с завода имени Кирова готовы на этом финише внести свою долю ратного труда в выполнение главной армейской задачи — крепить оборонную мощь Страны Советов.

Г. ЯШВИЛИ, подполковник запаса.

